
YouGov / Right to Roam Survey Results

Sample Size: 2029 adults in GB

Fieldwork: 9th - 11th June 2023

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE England Wales Scotland North Midlands London

Rest of 

South

Weighted Sample 2029 663 491 172 715 756 982 1047 213 838 501 477 1157 872 1751 101 177 489 337 246 680

Unweighted Sample 2029 672 486 184 792 798 898 1131 172 821 508 528 1208 821 1738 112 179 495 346 205 692

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Currently in England the public have a ‘right to 

roam’ in areas mapped as ‘open country’ 

(mountain, moor, heath and down) or ‘common 

land’ (land privately owned but registered as 

open to the public). 

Would you support or oppose extending the 

‘right to roam’ to most land and water in 

England, with exclusions such as for private 

gardens, land where crops are growing, and 

other sensitive areas like conservation and 

military sites? 

Strongly support 28 21 38 32 35 23 33 24 28 30 30 23 30 26 28 25 34 28 21 30 30

Tend to support 34 35 36 34 35 34 34 35 33 34 29 40 35 33 34 40 35 34 35 29 35

TOTAL SUPPORT 62 56 74 66 70 57 67 59 61 64 59 63 65 59 62 65 69 62 56 59 65

Tend to oppose 13 22 9 14 13 19 13 14 4 9 18 20 13 14 14 9 8 15 15 13 14

Strongly oppose 6 9 3 5 3 9 6 5 4 4 8 7 5 7 6 9 3 5 7 5 6

TOTAL OPPOSE 19 31 12 19 16 28 19 19 8 13 26 27 18 21 20 18 11 20 22 18 20

Don’t know 18 13 14 15 13 15 14 23 32 22 15 10 17 20 18 17 21 18 22 23 15

*Any percentages calculated on bases fewer than 

100 respondents do not represent a wide enough 

cross-section of the target population to be 

considered statistically reliable. These figures 

should not be used. 

Country Region in EnglandVote in 2019 GE EU Ref 2016 Gender Age Social Grade

1 © 2023 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk


